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        令和４年５月三田市教育委員会定例会会議録 

 

〇開催日及び場所 

 

 

 

 

〇議事日程 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇会議に出席した

委員（５名） 

 

 

 

〇説明のため出席

した者（８名） 

 

 

 

 

 

〇代表学校長 

（２名） 

 

 

 

〇会議に関係した

事務局員（２名） 

 

 

 

 

 

令和４年５月２７日（金）午後２時００分開会  

午後２時５３分閉会  

三田市役所 南分館 ６０１会議室 

 

 

日 程 第 １ 開会 

日 程 第 ２ 前回会議録の報告、承認 

日 程 第 ３ 会議録署名委員指名 

日 程 第 ４ 会期の決定 

日 程 第 ５ 教育長の報告 

日 程 第 ６ 議事  議案第２３号から第２４号 

日 程 第 ７ 報告事項  報告第１１号から第１３号 

日 程 第 ８     その他 

 

 

１番 鹿 嶽 昌 功 ２番 大 野 裕 己 

３番 三 木 尚 美 ４番 中 上 之 仁 

５番 中 野 文 雄   

       

 

学 校 教 育 部 長 松 下  修 学校教育部次長 浅 野 晋 司 

学校再編担当次長 外 岡 明 文 教 育 総 務 課 長 井 上 尚 博 

学 校 再 編 課 長 上 野  樹 学 校 教 育 課 長 田 中 仁 朗   

教 育 支 援 課 長 市 原  敦 学 校 給 食 課 長 廣 瀬 敏 彦 

    

    

    

中学校校長会代表  谷 本 正 弘 

小学校校長会代表  福 井 博 行 

 

 

 

教 育 総 務 課 籾 井 清 陽 

 清 家 梨 奈 子 
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〇会議録署名委員 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

〇教育委員 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

〇教育総務課長 

（井上 尚博） 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

教 育 長 鹿 嶽 昌 功 

  

教 育 委 員 中 野 文 雄 

  

 

 日程第１  開   会 

 

ただいまから令和４年５月第２７９回三田市教育委員会定例会を開会

いたします。 

  

 本日、議案第２３号「職員の分限処分について」は、特定の個人情報

を含んでいるため非公開とし、全ての議事・協議及び報告等が終了し

た後に審議したいと考えますが、いかがでしょうか。 

 

 

 （異議なし） 

 

 

 では、議案第２３号は非公開とすることといたします。非公開議案の

資料については後ほどお配りいたします。 

 

 

日程第２ 前回会議録の報告、承認 

 

それでは前回会議録の報告を事務局よりお願いします。 

 

 

 （令和４年４月２６日教育委員会定例会会議録により説明） 

 

 

ご質問等ございませんでしょうか。  

なければ、このように承認させていただきます。 

 

 

日程第３  会議録署名委員指名  

 

それでは、会議録署名委員指名に移ります。 

 会議録署名委員は、５番 中 野 文 雄 委員にお願いします。 
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程第４  会 期 の 決 定 

 

会期は本日一日、令和４年５月２７日金曜日午後２時００分開会と

いたします。 

 

  

日程第５  教 育 長 の 報 告 

  

 今月から、中学校では長崎方面への修学旅行やハチ高原での

転地学習も行われており、また、１９日から３年ぶりの学校

訪問に教育委員の皆さんにもお世話になっています。 

 また、明日と来週、小学校１６校で運動会が開催されます。

感染対策を行いながら保護者の皆さんにも見ていただくよう

にしています。 

コロナの新規感染者も一定数ありますが、本年度からこれま

でのコロナ対策に伴う見直しも反映させながら、従来の教育

活動に戻してきています。子どもたちにはこの２年間、我慢

させてきたことも多かったのですが、これからは思い出に残

る、楽しい学校生活を送ってほしいと思います。そのために

は、クラスターなど感染拡大につながらないよう、留意しな

がら進めていきたいと思っています。 

また、一昨日「学校生活における児童生徒等のマスクの着用

について」の通知文を学校及び保護者の皆さんにお配りいた

しました。基本的な感染対策は変えませんが、コロナ感染の

心配以上に熱中症対策が重要であることから、近距離での会

話等を行う、閉ざされた空間にいて会話をするといった場合

を除いて、マスクをはずしてもよいこととしております。基

本的には、体育の授業ではマスクは不要となり、明日の運動

会も暑さが心配ですが、競技、演技をしている間はマスク不

要ということです。保護者の皆さんにも子どもたちのがんば

りを見ていただきたいと思います。 

それでは前回からの１か月の活動について報告します。 

 

１）令和４年度近畿都市教育長協議会定期総会(４/２７) 

４月２７日奈良市で３年ぶりとなる近畿都市教育長協議会の

定期総会が通常通りの形で開催されました。 
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ただ、コロナ前は、２日間の日程で夜の懇親会や翌日の視察

等もあったのですが、今回は１日の日程で、総会及び研修会

のみでした。 

研修の講演会では「共創で未来を拓く次世代の生きる力」と

題して、国立奈良先端技術大学院大学の塩﨑学長のお話を聞

かせていただきました。 

  

２）令和４年度第１回三田市教科用図書選定委員会(５/６) 

５月６日、前回定例会で承認いただきました、教科書選定の

委員の皆さんにお集まりいただき、教科書選定委員会を開催

しました。 

 委員長が選出され、私から委員長に本年度の教科用図書の選

定に対して諮問させていただきました。 

 今後、委員会では調査委員会を組織し図書選定にかかる調査

結果をもとに答申いただき、当教育委員会において採択の決

定をしてまいります。 

 

３）令和３年度退職校長への感謝状贈呈式 

 ５月１７日、市役所市長公室において令和３年度末をもって

本市小・中・特別支援学校を退職されました校長先生７名に

対して、森市長より感謝状が贈られました。 

 長年にわたって三田の教育推進にご尽力いただき、改めて市

長より慰労とお礼の言葉をいただきました。 

 先生方の中には、退職後も三田市でお世話になっている皆さ

んもおられます。健康に留意いただきこれからも頑張ってい

ただきたいと思います。 

 

４）令和４年度兵庫県市町村教育委員会連合会定時総会・研修

会(５/１９) 

 ５月１９日、教育委員の皆さんにもご参加いただきました兵

庫県教育委員会連合会の総会と研修会がありました。会場開

催は３年ぶりとなり、猪名川町の文化体育館イナホールで開

催されました。 

 総会では、昨年度の事業報告・決算、役員改選と本年度の事

業計画・予算、宣言を了承いただき、研修会では、阪神教育

事務所のスクールロイヤーである松田弁護士より「いじめ対
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応の失敗例から学ぶ初期対応の方策」と題した講演をいただ

きました。 

  

５）令和４年度三田市人権を考える会総会(５/２１) 

５月２１日土曜日、人権を考える会の総会が、まちづくり協

働センターで開催されました。こちらも３年ぶりの会場開催

ということで、事業報告と決算、事業計画と予算及び総会議

決について承認されました。 

 役員研修会では、関西大学石元教授による「共生社会と多様

性について」と題した講演がありました。 

 本年４月から「三田市人権を尊重し多様性を認め合う共生社

会を目指す条例」が施行されています。学校現場でも人権教

育の推進と教職員の研修に取り組んでいきます。 

 

６）令和４年度第１回兵庫県都市教育長協議会(５/２５) 

 一昨日の２５日には、丹波篠山市で今年度１回目の兵庫県都

市教育長協議会が開催されました。会では総会と協議を行

い、総会では事業報告・決算と予算、役員改選が承認されま

した。役員改選では２期４年間三田市が副会長をしていまし

たが、今期から県下３ブロックで、会長・副会長・監査の各

役員を輪番で決定することとなりました。今期は会長市が阪

神丹波ブロックで、副会長・監査は他のブロックとなりま

す。会長は西宮市です。 

 協議では、スクールサポートスタッフの配置対応と教員不足

への対応、教員育成と管理職養成についての２点でした。 

スクールサポートスタッフについては、国庫補助による県制

度として市町へ配置するものですが、兵庫県は市町各１人の

みと少ないため、ほぼ３分の２の市が独自で配置されていま

す。 

教員不足については、市町で努力する限度を超えているとい

ったこと、制度としての抜本的見直しが必要といったことで

した。教員の育成、管理職養成といったことでは、各市研修

等の取組を独自でされているといったことでした。 

次回は秋、養父市での開催となります。 

 

 今月、組織・団体の総会が、ようやく通常開催されるように
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

〇学校教育課長 

（田中 仁朗） 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

〇教育総務課長 

（井上 尚博） 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

なってきました。各学校でも、３年ぶりといった行事もある

と思います。久しぶりのこと、また、初めての職員もおり、

体力的にも心理的にも苦労していることもあると思います。

無理をせずに取り組んでいただきたいと思います。 

 私からの報告は以上です。 

 

 

日程第６   議   事 

 

それでは本日の議事に入ります。 

 (２)附属機関の委員その他法令に基づく各種委員を委嘱し、 

又は任命することについて 

【三田市教育委員会事務委任規則第１条第１４号関係】 

議案第２４号「三田市在住外国人教育推進委員会の委員の委

嘱について」事務局から説明をお願いします。 

 

 

議案第２４号「三田市在住外国人教育推進委員会の委員の委

嘱について」事務局から説明 

 

 

 何かご質問等ございますか。 

 なければこのように承認します。 

  

 

日程第７  報 告 事 項         

 

 続きまして報告事項に移ります。 

 報告第１１号「令和４年度一般会計６月補正教育予算の報告

について」事務局より説明をお願いします。 

 

 

 報告第１１号「令和４年度一般会計６月補正教育予算の報告

について」事務局より説明 

 

 ありがとうございます。 

 何かご意見、ご質問等ございますか。 

 ないようでしたらこのように報告いたします。 
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育総務課長 

（井上 尚博） 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育総務課長 

（井上 尚博） 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育総務課長 

（井上 尚博） 

報告第１２号「けやき台中学校大規模改修工事（Ⅲ期）契約

締結の報告について」事務局から説明をお願いします。 

 

 

 報告第１２号「けやき台中学校大規模改修工事（Ⅲ期）契約

締結の報告について」事務局から説明 

  

  

 ありがとうございました。 

 けやき台中学校の工事もⅢ期目となり、今年度で大規模改修

工事も終了となります。おそらく数十年後には長寿命化改修

工事が必要となりますが、市としてひとつの施設に対して８

０年持たせるという計画になっており、けやき台中学校は創

立３５年ぐらいですので、次はだいたい５０年後ぐらいに再

度大規模改修工事をして８０年間使用することになります。 

何かご質問等ございませんか。 

 なければこのように報告させていただきます。 

 

 

 続きまして、報告第１３号「６月教育委員会開催行事予定に

ついて」事務局から説明をお願いします。 

 

 

 報告第１３号「６月教育委員会開催行事予定について」事務 

 局から説明 

 

 

 何かご質問等ございますか。 

 なければこのように進めてまいりますので、６月もよろしく

お願いします。 

 

 

日程第８  そ の 他 の 報 告 

 

では、次回、６月の教育委員会定例会の日程について事務局

からお願いいたします。 

  

  

６月教育委員会定例会の開催日時は令和４年６月２４日

（金）午後２時００分から、南分館６０１会議室で予定して
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇中学校校長代表 

（谷本 正弘） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇小学校校長代表 

（福井 博行） 

 

 

 

 

 

 

おります。よろしくお願いいたします。 

  

              

それでは、各校長からの報告です。 

まず中学校代表校長より報告をお願いいたします。 

 

 

〇１学期の学校行事について 

４月は、久しぶりに授業参観を行うことができ、保護者の皆

さんに大変喜んでいただきました。また、５月より１年生も

部活動に本入部し、上級生たちと一緒に練習が始まりまし

た。 

さて、この１学期は、どの学年も校外学習に出かけます。ま

ず、１年生は、仲間づくりと集団行動を学ぶ「転地学習」に

行きます。本校も５月１９～２０日に、ハチ高原へ無事行っ

てまいりました。久しぶりに屋外でキャンプファイヤーを楽

しみ、私も「火の神」役をしました。次に２年生ですが、ト

ライやる・ウィークが１１月に決まりましたので、６月に京

都などへ校外学習に行き、班別行動の学習をする学校が多い

ようです。３年生はいよいよ２泊３日で、長崎に修学旅行に

行きます。学校行事が何度も中止や延期になってきた学年で

すので、楽しみにしている修学旅行を予定通り無事実施して

やりたいと強く思っています。現在８校中５校が実施を終え

ています。 

その他、部活動参観も行います。今年度こそ、保護者の皆さ

んには学校行事や部活動の試合に来ていただき、生徒たちを

応援していただければと思っています。先日、マスクの着用

について通知があったところです。熱中症にも気をつけなが

ら、無事学校行事、１学期を乗り切っていきたいと思いま

す。ご支援をよろしくお願いします。 

 

 

〇小学校長会について 

５月１８日に行われた小学校長会では、今年度の校長会主催

事業について情報共有を行いました。連合体育大会について

は、今後３年間検証委員会を開き、今年度実施した上で、実

施状況及び実施内容の結果もたらされる教育効果を精査し

て、年度ごとに結論を出すことが必要であるとの確認をしま

した。連合音楽会や理科作品展、児童作品展ならびに市内め

ぐりについては工夫を凝らして今年度実施の方向です。ま
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

た、１学期に予定している行事についての情報交換を行いま

した。水泳指導、運動会等です。自然学校については、１学

期実施校の取組について共有しました。今年度は２泊３日で

実施できるので児童は嬉しそうであるという声がありまし

た。水泳指導については、入水回数や指導の工夫、感染対策

についての意見交換がありました。次期管理職の育成やミド

ルリーダーの育成、若手教員への指導支援についても情報交

換しました。最後に会長から臨時採用教員や市費指導員・支

援員の確保に向けての現状と支援について話をしました。 

 

〇５月の学校の様子について 

５月～６月は、運動会実施校が２１校中１７校あります。ま

た、６月に６校が熱中症対策、感染対策を十分に意識して広

島方面への修学旅行を実施します。 

児童会活動、「１年生を迎える会」もほとんどの学校で実施

され、ズーム配信するなど工夫して実施していました。運動

会においても児童会が活躍できるよう自治的活動を重視した

学校行事を実践されています。 

校外学習については、昨年度と異なり、１学期中に実施する

学校が多くあります。４年生の社会見学や６年生の歴史学習

等、また、３年生の市内めぐりも行います。子どもたちにと

って楽しみな行事が行われることは喜ばしいことです。 

日々の授業もだんだんと通常に近い状況に戻りつつありま

す。子どもたちに不安やストレスがたまらない、楽しく、わ

かる授業の構築にそれぞれの学校、それぞれの学級で取組を

進めてまいります。 

 

これからどんどん暑くなっていきます。子どもたちも先生た

ちも教室での授業では、マスクをつけての場面が多いです

が、熱中症対策をしっかり講じて、これからの教育活動を進

めていきたいと思います。 

 

 

 ありがとうございました。 

それでは引き続き議案第２３号の審議に入ります。ここからは

非公開事案となりますので事務局関係者以外のご退室をお願い

いたします。 

 

 

《事務局関係者以外退室》 
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 《非公開審議》 

  

 

それでは以上をもちまして教育委員会定例会を閉会いたしま

す。 

 

 


